Savoir SL. 2: Fiche révisions Suites numériques

Formule explicite Relation de récurrence
Calcul du terme u,, en fonction du rang n : Calcul du terme v,, en fonction du terme
u, = f(n) précédent v, : v, = g(Vn_1)

Ona =
Onau,y=f(n+1) Unt1 = g(Un)

Ex. =2v,4+3 et =2 3
EX. up,=n?+2 et upy;=(m+1)2+2=n>+2n+3 Vn V-1 F Vn+1 Vn F

avec =2x+3
avec f(x) =x%+2 vec g(x) x+

Attention : Donnée d’un premier terme v,
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} Sens de wvariation
Pourn =mng: Uppr 22Uy © (Uy)nsn, Croissante ]
) Suites monotones
Upi1 < Uy & (Up)nsn, décroissant
Upi1 = Up & (Upnsn, Stationnaire
Sinon, suites non monotones
Deux méthodes :
Signe de u,,1 —u, Variations de f
Pourn = ny : Pour u, = f(n):

Upp1 —Up = 0 & (Uy)pan, CrOissante f est croissante sur [ng; +o[ & (Up)psn, Croissante

Upi1— Uy <0 S (Up)nan, décroissante f est décroissante sur [ng; +o[ &  (uy)pnsp, décroissante

EX Upsi—Up =n2+2n+3— 2 +2) Ex: f(x) = x? 4+ 2 est décroissante sur R™ et croissante sur R*
=2n+1>0carn=>0 Donc (u,) est croissante pour n = 0

(uy,) est croissante

3éme

méthode : Suites a termes strictement positifs : Si u,, > 0, le sens de variation dépend du rapport %



Suites arithmeétiques

Suite (up)n=n, de premier terme n, et de raison R

Formule explicite :
U, = U, + R(n — ny)

Pour ny = 0, ie. de 1* terme u, : U, = Uy + Rn

Pourny =1, ie.de 1*termeu; : u, =u; + R(m—1)

EX. (uyp) arithmétique de raison % et de 1* terme uy = —2

Relation de récurrence :
Uy =U, +R

ou U, =uUy_1+R

Ex. (uy) arithmétique de raison % et de 1% terme uy = —2

2 2
= un+1=un+§ ou un=un_1+§

= un=—2+§n

Sens de variation: R >0 & (u,) croissante
R< 0% (u,) décroissante

R=0 © (u,) stationnaire

. Up—u -
Calcul de raison: R = ﬁ En particulier : R = u,.1 — u,

Nature : Pour montrer que ()., €st arithmétique, il faut montrer
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que, pour tout n = ngy, ona: u,,.; — U, = constante (la constante trouvée étant la raison)

Suites géométriques

Suite (up)n=n, de premier terme n, et de raison

Formule explicite :
U, = Uy, x g0

Pourny = 0, ie. de 1% terme uy : U, = Uy X Q™

Pourny = 1, ie. de 1" terme u, : u, = uq X q*°1

Relation de récurrence :
Up+1 = qU,

ou U, = qUup—q

EX. (u,) géométrique de raison %et de 1* terme u; = 4
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Sens de variation: g <0 © (u,) non monotone |
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{ 1 = (u,) croissante, mais { 1 = (u,) décroissante c
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{ Uy, > 0 = (u,) décroissante, mais { Uy <0 = (u,) croissante .| !
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Calcul de raison : Cas particulier : q = =% + ‘ ' ! '

Nature : Pour montrer que (u,)n>n, €t géométrique, il faut montrer que, pour tout n = ngy, ona:

constante trouvée étant la raison)
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